
算数
発見

小数編

A2

テラヲ式算数再発見ジム



０ １ｍ

0.1ｍ

上の図を参考にして、次の文章をよく考えながら、それぞれ１０回音読し、覚えて言いなさい。

１ｍ　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　長さ　を

　　　１０　分　の　１　ｍ　と言い

１ｍ　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　長さ　を

　　零点　１メートル　と言い

と　表します。
１
10
ｍ

0.1　ｍ とも　表します。

メートル法では

１０分の１メートル、すなわち

　0.1　メートル　を

１　デシメートル　と言い

１ｄｍ　と　表します。

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー①Ｌ　　　　

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

ぶん メートル

とう　ぶん

れいてん



０ １ｍ

0.2ｍ

上の図を参考にして、次の文章をよく考えながら、それぞれ１０回音読し、覚えて言いなさい。

１ｍ　を

　１０　等分　したうちの

　　２つ分　の　長さ　を

　　　１０　分　の　２　ｍ　と言い

１ｍ　を

　１０　等分　したうちの

　　２つ分　の　長さ　を

　　

と　表します。
２
10
ｍ

0.2　ｍ と　表します。

メートル法では

１０分の２メートル、すなわち

　0.2　メートル　を

２　デシメートル　と言い

２ｄｍ　と　表します。

0.1　ｍ　を　２つ　合わせて

0.2　ｍ　と　表します。

0.1ｍ＋0.1ｍ＝ 　0.2ｍ

0.1ｍ×　２　＝　0.2ｍ

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー①Ｒ　

基本

ぶん メートル

とう　ぶん



０ １ｍ

0.3ｍ

上の図を参考にして、次の文章をよく考えながら、それぞれ１０回音読し、覚えて言いなさい。

１ｍ　を

　１０　等分　したうちの

　　３つ分　の　長さ　を

　　　１０　分　の　３　ｍ　と言い

１ｍ　を

　１０　等分　したうちの

　　３つ分　の　長さ　を

　　

と　表します。
３
10
ｍ

0.3　ｍ と　表します。

メートル法では

１０分の3メートル、すなわち

　0.3　メートル　を

３　デシメートル　と言い

３ｄｍ　と　表します。

0.1　ｍ　を　３つ　合わせて

0.3　ｍ　と　表します。

0.1ｍ＋0.1ｍ＋0.1ｍ＝　

0.1ｍ　×　３　＝　

１ｍ÷10×３＝

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー②Ｌ　　　　

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　



０ １ｍ

0.4ｍ

０ １ｍ

0.9ｍ

メートル法では

１０分の９メートル、すなわち

　0.9　メートル　を

９　デシメートル　と言い

９ｄｍ　と　表します。

メートル法では

１０分の４メートル、すなわち

　0.4　メートル　を

４　デシメートル　と言い

４ｄｍ　と　表します。

0.1　ｍ　を　４つ　合わせて

0.4　ｍ　と　表します。

0.1ｍ×４＝

0.1　ｍ　を　９つ　合わせて

0.9　ｍ　と　表します。

0.1ｍ×９＝

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー②Ｒ　

基本



メートル法では

0.1　メートルが１０個の　１メートルは

　１　デシメートル　が

　１０個　ですから

　１０デシメートル　です。

０ １ｍ

1.0ｍ

 0.1　ｍ　を　10個　合わせて

１ｍ　です。

 1.0　ｍ　とも　表します。

0.1ｍ×10＝

または １ｍ

分数　では

小数　では

0.1　を　10個　合わせて、零点十　とは　言わない習慣です。

を　10個　合わせて とも　表せますが

１
10

ｍ
10
10

ｍ

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー③Ｌ　　　　

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

れい　てんじゅう

しゅうかん



０ １ｍ

1.2ｍ

０ １ｍ

1.3ｍ

１　ｍ　と　0.2　ｍ　を　合わせて

　1.2　ｍ　と　表します。

１　ｍ　と　0.3　ｍ　を　合わせて

　1.3　ｍ　と　表します。

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー③Ｒ　

基本



１cm　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　長さ　を

　　零点 　１センチメートル　と言い

0.1　cm と　表します。

れいてん

覚えて言いなさい。

１mm　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　長さ　を

　　零点 　１ミリメートル　と言い

0.1　mm と　表します。

れいてん

１ｌ 　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　量　を

　　零点 　１リットル　と言い

0.1　ｌ と　表します。

１dｌ　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　量　を

　　零点 　１デシリットル　と言い

0.1　dｌと　表します。

《　注意　》

c m　を
センチ　と言うのが　ふつうですが、

初めの　Ｃ　が、センチ　を表し、

後の　ｍ　が、メートル　を表す

約束ですから、

その考え方が身につくまで、

センチではなく、

センチメートル

と、読むことにしましょう。

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー④Ｌ　　　　

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

センチ　メートル ミリ　メートル

リットル

デシ　リットル

りょう



１km　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　長さ　を

0.1　k m と　表します。

１km　＝ 　1 0 0 0  m

覚えて言いなさい。

１kg　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　重さ　を

0.1　kg と　表します。

ですから

0.1 km　は

1 0 0 0  m÷ 1 0

＝ 1 0 0  m

１kg　＝ 　1 0 0 0  g
ですから

0.1 kg　は

1 0 0 0  g÷ 1 0

＝ 1 0 0  g

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー④Ｒ　

基本

キロ　メートル キロ　グラム



次の文章を覚えて言いなさい。 次の文章を覚えて言いなさい。

　0.1　ｍ　を　１０個　合わせて

１　ｍ　です。

　1.0　ｍ　とも　表します。

これを

0.1　ｍ×10＝１ｍ
と表します。

　0.1　ｇ　を　１０個　合わせて

１　ｇ　です。

　1.0　ｇ　とも　表します。

これを

0.1　ｇ×10＝１ｇ
と表します。

　0.1　cm　を　１０個　合わせて

１　cm　です。
　1.0　cm　とも　表します。

これを

0.1　cm×10＝１cm
と表します。

　0.1　cg　を　１０個　合わせて

１　cg　です。
　1.0　cg　とも　表します。

これを

0.1　cg×10＝１cg
と表します。

　0.1　km　を　１０個　合わせて

１　km　です。
　1.0　km　とも　表します。

これを

0.1　km×10＝１km
と表します。

　0.1　kg　を　１０個　合わせて

１　kg　です。
　1.0　kg　とも　表します。

これを

0.1　kg×10＝１kg
と表します。

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー⑤Ｌ　　　　

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

センチグラム



次の式を覚えて言いなさい。

１ｍ÷10＝ 0.1ｍ

１cm÷10＝ 0.1cm

１ｇ÷10＝ 0.1ｇ

１km÷10＝ 0.1km

１ｍ÷10×2＝ 0.2ｍ

１ｍ÷10×3＝ 0.3ｍ

１ｍ÷10×4＝ 0.4ｍ

１ｍ÷10×7＝ 0.7ｍ

0.1ｍ×３＝ 0.3ｍ

0.1cm×３＝ 0.3cm

0.1kg×３＝ 0.3kg

0.1ｇ×３＝ 0.3ｇ

0.1ｍ×10＝１ｍ

0.1cm×10＝１cm

0.1kg×10＝１kg

0.1ｇ×10＝１ｇ

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー⑤Ｒ　

基本



０ １ｍ

0.1ｍ

上の図を見て、次の問いに答えなさい。

０ １cm

0.1 cm

上の図を見て、次の問いに答えなさい。

0.1ｍ＋0.1ｍ＝

0.2ｍ＋0.2ｍ＝

0.2ｍ－0.1ｍ＝

0.9ｍ－0.1ｍ＝

１　ｍ＋0.1ｍ＝

１　ｍ＋0.3ｍ＝

１　ｍ－0.1ｍ＝

　1.1ｍ－0.1ｍ＝

0.1cm＋ 0.1cm＝

0.9cm＋ 0.1cm＝

0.5cm－ 0.1cm＝

0.9cm－ 0.1cm＝

１　cm＋ 0.1cm＝

　0.9cm＋ 0.2cm＝

１　cm－ 0.1cm＝

　1.1cm－ 0.1cm＝

0.2ｍ

0.4ｍ

0.1ｍ

0.8ｍ

1.1ｍ

1.3ｍ

0.9ｍ

1　ｍ

0.2cm

1　cm

0.4cm

0.8cm

1.1cm

1.1cm

0.9cm

1　cm

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー１１Ｌ　　　　

　　　　

基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　



０ １ｍ

0.1ｍ

0.1ｍ×２＝

0.2ｍ×２＝

0.1cm×２＝

0.3cm×２＝

0.4ｍ÷２＝

0.6ｍ÷２＝

0.8ｍ÷２＝

0.4cm÷２＝

0.6cm÷２＝

0.8cm÷２＝

0.4ｍ÷0.1ｍ＝[　]

0.6ｍ÷0.1ｍ＝[　]

1.0ｍ÷0.1ｍ＝[　]

0.4cm÷ 0.1cm＝[　]

0.8cm÷ 0.1cm＝[　]

1.0cm÷ 0.1cm＝[　]

0.4ｍ÷0.2ｍ＝[　]

0.6ｍ÷0.2ｍ＝[　]

0.4cm÷ 0.2cm＝[　]

0.8cm÷ 0.2cm＝[　]

　0.2　ｍ　を

２等分　したうちの　１つ分　を

　0.2　ｍ÷２　と　表します。

　0.1　ｍ　です。

覚えて言いなさい。

0.2　ｍ　の　中に

0.1　ｍ　は　幾つあるかを

0.2　ｍ÷0.1　ｍ　と表します。

　　[ ２ ]つ　です。

覚えて言いなさい。

0.2ｍ

0.4ｍ

0.2ｍ

0.3ｍ

0.4ｍ

0.2cm

0.6cm

0.2cm

0.3cm

0.4cm

４

６

10

４

８

10

２

３

２

４

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー１１Ｒ　

５年

いく



０ １ｍ

0.3ｍ

上の図を見て、次の問いに答えなさい。

０ １cm

0.1 cm

上の図を見て、次の問いに答えなさい。

0.3ｍ＋0.1ｍ＝

0.8ｍ＋0.1ｍ＝

0.4ｍ－0.1ｍ＝

0.9ｍ－0.1ｍ＝

１　ｍ＋0.3ｍ＝

１　ｍ＋0.5ｍ＝

１　ｍ－0.2ｍ＝

　1.1ｍ－0.2ｍ＝

　１　cm＋ 0.3cm＝

　１　cm＋ 0.5cm＝

　１　cm－ 0.2cm＝

　1.1cm－ 0.2cm＝

0.2cm＋ 0.2cm＝

0.9cm＋ 0.1cm＝

0.8cm－ 0.1cm＝

1.0cm－ 0.1cm＝

0.4ｍ

0.9ｍ

0.3ｍ

0.8ｍ

1.3ｍ

1.5ｍ

0.8ｍ

0.9ｍ

1.3cm

1.5cm

0.8cm

0.9cm

0.4cm

1　cm

0.7cm

0.9cm

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー１２Ｌ　　　　

　　　　

基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　



０ １ｍ

0.4ｍ

0.2ｍ×２＝

0.3ｍ×２＝

0.4ｍ×２＝

0.5ｍ×２＝

0.6ｍ÷２＝

0.8ｍ÷２＝

1.0ｍ÷２＝

1.2ｍ÷２＝

0.4ｍ÷0.2ｍ＝[　]

0.6ｍ÷0.2ｍ＝[　]

0.8ｍ÷0.2ｍ＝[　]

1.0ｍ÷0.2ｍ＝[　]

1.2ｍ÷0.2ｍ＝[　]

0.4cm÷ 0.2cm＝[　]

0.6cm÷ 0.2cm＝[　]

0.8cm÷ 0.2cm＝[　]

1.0cm÷ 0.2cm＝[　]

1.2cm÷ 0.2cm＝[　]

　0.4　ｍ　を

２等分　したうちの　１つ分　を

　0.4　ｍ÷２　と　表します。

　0.2　ｍ　です。

覚えて言いなさい。

0.4　ｍ　の　中に

0.2　ｍ　は　幾つあるかを

0.4　ｍ÷0.2　ｍ　と表します。

　　[ ２ ]つ　です。

覚えて言いなさい。

0.4ｍ

0.6ｍ

0.3ｍ

0.4ｍ

0.5ｍ

0.8ｍ

1　ｍ

0.6ｍ

２

３

４

５

６

２

３

４

５

６

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー１２Ｒ　

５年

いく



０ １ｍ

0.9ｍ

上の図を見て、次の問いに答えなさい。

０ １cm

0.1 cm

上の図を見て、次の問いに答えなさい。

0.3ｍ＋0.3ｍ＝

0.8ｍ＋0.2ｍ＝

0.9ｍ－0.4ｍ＝

0.7ｍ－0.3ｍ＝

１　ｍ＋0.3ｍ＝

１　ｍ－0.3ｍ＝

１　ｍ＋0.5ｍ＝

　1.1ｍ－0.3ｍ＝

　１　cm＋ 0.3cm＝

　１　cm＋ 0.5cm＝

　１　cm－ 0.3cm＝

　1.1cm－ 0.3cm＝

0.3cm＋ 0.3cm＝

0.9cm＋ 0.2cm＝

0.8cm－ 0.3cm＝

1.0cm－ 0.3cm＝

0.6ｍ

1　ｍ

0.5ｍ

0.4ｍ

1.3ｍ

0.7ｍ

1.5ｍ

0.8ｍ

1.3cm

1.5cm

0.7cm

0.8cm

0.6cm

1.1cm

0.5cm

0.7cm

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー１３Ｌ　　　　

　　　　

基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　



０ １ｍ

1.0ｍ　または　１ｍ

　0.6　ｍ　を

２等分　したうちの　１つ分　を

　0.6　ｍ÷２　と　表します。

　0.3　ｍ　です。

覚えて言いなさい。

0.6　ｍ　の　中に

0.2　ｍ　は　幾つあるかを

0.6　ｍ÷0.2　ｍ　と表します。

　　[ ３ ]つ　です。

覚えて言いなさい。

0.3ｍ×２＝

0.4ｍ×２＝

0.3cm×２＝

0.4cm×２＝

0.6ｍ÷２＝

0.8ｍ÷２＝

1.0ｍ÷２＝

0.8cm÷２＝

1.0cm÷２＝

0.6ｍ÷0.2ｍ＝[　]

0.8ｍ÷0.2ｍ＝[　]

1.0ｍ÷0.2ｍ＝[　]

0.6cm÷ 0.2cm＝[　]

0.8cm÷ 0.2cm＝[　]

1.0cm÷ 0.2cm＝[　]

1.2cm÷ 0.2cm＝[　]

1.4cm÷ 0.2cm＝[　]

0.3ｍ

0.4ｍ

0.5ｍ

３

４

５

３

４

５

６

７

0.6ｍ

0.8ｍ

0.6cm

0.8cm

0.4cm

0.5cm

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー１３Ｒ　

５年



０ １ｍ

上の図を見て、次の問いに答えなさい。

０ １cm

0.1 cm

上の図を見て、次の問いに答えなさい。

0.4ｍ＋0.4ｍ＝

0.8ｍ＋0.3ｍ＝

1.1ｍ－0.2ｍ＝

1.2ｍ－0.3ｍ＝

0.9ｍ＋0.3ｍ＝

1.2ｍ－0.3ｍ＝

0.8ｍ＋0.5ｍ＝

1.3ｍ－0.5ｍ＝

　0.9cm＋ 0.3cm＝

　1.2cm－ 0.3cm＝

　0.8cm＋ 0.5cm＝

　1.3cm－ 0.5cm＝

0.4cm＋ 0.4cm＝

0.8cm＋ 0.3cm＝

1.1cm－ 0.2cm＝

1.2cm－ 0.3cm＝

0.8ｍ

1.1ｍ

0.9ｍ

0.9ｍ

1.2ｍ

0.9ｍ

1.3ｍ

0.8ｍ

1.2cm

0.9cm

1.3cm

0.8cm

0.8cm

1.1cm

0.9cm

0.9cm

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー１４Ｌ　　　　

　　　　

基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　



０ １ｍ

1.0ｍ　または　１ｍ

　1.2　ｍ　を

２等分　したうちの　１つ分　を

　1.2　ｍ÷２　と　表します。

　0.6　ｍ　です。

覚えて言いなさい。

0.8　ｍ　の　中に

0.2　ｍ　は　幾つあるかを

0.8　ｍ÷0.2　ｍ　と表します。

　　[ ４ ]つ　です。

覚えて言いなさい。

0.5ｍ×２＝

0.5ｍ×３＝

0.5ｍ×４＝

0.6ｍ×２＝

1.4ｍ÷２＝

2.4ｍ÷２＝

4.4ｍ÷２＝

0.6ｍ÷0.2ｍ＝[　]

0.8ｍ÷0.2ｍ＝[　]

1.0ｍ÷0.2ｍ＝[　]

1.2ｍ÷0.2ｍ＝[　]

0.6cm÷ 0.2cm＝[　]

0.8cm÷ 0.2cm＝[　]

1.0cm÷ 0.2cm＝[　]

1.2cm÷ 0.2cm＝[　]

0.7ｍ

1.2ｍ

2.2ｍ

３

４

５

６

３

４

５

６

1　ｍ

1.5ｍ

2　ｍ

1.2ｍ

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー１４Ｒ　

５年



０ １ｍ

上の図を見て、次の問いに答えなさい。

０ １cm

0.1 cm

上の図を見て、次の問いに答えなさい。

0.6ｍ＋0.6ｍ＝

0.7ｍ＋0.7ｍ＝

1.2ｍ－0.3ｍ＝

1.3ｍ－0.5ｍ＝

0.9ｍ＋0.4ｍ＝

1.3ｍ－0.4ｍ＝

0.8ｍ＋0.6ｍ＝

1.4ｍ－0.6ｍ＝

　0.9cm＋ 0.4cm＝

　1.3cm－ 0.4cm＝

　0.8cm＋ 0.6cm＝

　1.4cm－ 0.6cm＝

0.6cm＋ 0.6cm＝

0.7cm＋ 0.7cm＝

1.2cm－ 0.3cm＝

1.3cm－ 0.5cm＝

1.2ｍ

1.4ｍ

0.9ｍ

0.8ｍ

1.3ｍ

0.9ｍ

1.4ｍ

0.8ｍ

1.3cm

0.9cm

1.4cm

0.8cm

1.2cm

1.4cm

0.9cm

0.8cm

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー１５Ｌ　　　　

　　　　

基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　



０ １ｍ

1.0ｍ　または　１ｍ

　1.4　ｍ　を

２等分　したうちの　１つ分　を

　1.4　ｍ÷２　と　表します。

　0.7　ｍ　です。

覚えて言いなさい。

1.2　ｍ　の　中に

0.2　ｍ　は　幾つあるかを

1.2　ｍ÷0.2　ｍ　と表します。

　　[ ６ ]つ　です。

覚えて言いなさい。

0.5ｍ×２＝

0.6ｍ×２＝

0.7ｍ×２＝

1.2ｍ÷２＝

1.6ｍ÷２＝

1.8ｍ÷２＝

1.2cm÷２＝

1.6cm÷２＝

1.8cm÷２＝

0.8ｍ÷0.2ｍ＝[　]

1.0ｍ÷0.2ｍ＝[　]

1.2ｍ÷0.2ｍ＝[　]

1.6ｍ÷0.4ｍ＝[　]

0.8cm÷ 0.2cm＝[　]

1.0cm÷ 0.2cm＝[　]

1.2cm÷ 0.2cm＝[　]

1.6cm÷ 0.4cm＝[　]

0.9ｍ

0.6cm

0.8cm

0.9cm

0.6ｍ

0.8ｍ

４

５

６

４

４

５

６

４

1　ｍ

1.2ｍ

1.4ｍ

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー１５Ｒ　

５年



０ １

0.1

上の図を参考にして、次の文章をよく考えながら、それぞれ１０回音読し、覚えて言いなさい。

１　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　大きさ　を

　　　１０　分　の　１　と言い

１　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　大きさ　を

　　　零点　１　と言い

と　表します。
１
10

0.1　 とも　表します。

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー２１Ｌ　　　　

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

れいてん



０ １

0.2

上の図を参考にして、次の文章をよく考えながら、それぞれ１０回音読し、覚えて言いなさい。

１　を

　１０　等分　したうちの

　　２つ分　の　大きさ　を

　　　１０　分　の　２　と言い

１　を

　１０　等分　したうちの

　　２つ分　の　大きさ　を

と　表します。
２
10

0.2　 と　表します。

0.1　　を　２つ　合わせて

0.2　　と　表します。

れいてん２　と言い

0.1＋ 0.1＝

0.1×２　＝

0.2

0.2

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー２１Ｒ　

基本



上の図を参考にして、次の文章をよく考えながら、それぞれ１０回音読し、覚えて言いなさい。

１　を

　１０　等分　したうちの

　　３つ分　の　大きさ　を

　　　１０　分　の　３　と言い

と　表します。
３
10

１　を

　１０　等分　したうちの

　　３つ分　の　大きさ　を

0.3　 と　表します。

れいてん３　と言い

0.1　　を　３つ　合わせて

0.3　　と　表します。

0.1＋ 0.1＋ 0.1＝

0.1×３　＝

０ １

0.3

覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

１÷1 0×３＝

0.3

0.3

0.3

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー２２Ｌ　　　　

　　　　

基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　



上の図を参考にして、次の文章をよく考えながら、それぞれ１０回音読し、覚えて言いなさい。

１　を

　１０　等分　したうちの

　　９つ分　の　大きさ　を

　　　１０　分　の　９　と言い

１　を

　１０　等分　したうちの

　　９つ分　の　大きさ　を

と　表します。
９
10

0.9　 と　表します。

0.1　　を　９つ　合わせて

0.9　　と　表します。

れいてん９　と言い

0.1×９　＝

０ １

0.9

覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

１÷1 0×９＝

0.9

0.9

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー２２Ｒ　

基本



０ １

 0.1　　を　10個　合わせて

１　です。

 1.0　　とも　表します。

1.0 または１

分数　では

小数　では

0.1　を　10個　合わせて、零点十　とは　言わない習慣です。

を　10個　合わせて とも　表せますが

１
10

10
10

これを

0 . 1× 1 0＝１

　　　　　 と　表します。

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー２３Ｌ　　　　

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

れい　てんじゅう

しゅうかん



０ １

1.2

１　と　0.2　を　合わせて

　1.2　と　表します。

１　と　0.3　を　合わせて

　1.3　と　表します。

２　と　0.2　を　合わせて

　2.2　と　表します。

２　と　0.3　を　合わせて

　2.3　と　表します。

0.1＋ 0.1＝

0.2＋ 0.2＝

0.2－ 0.1＝

0.9－ 0.1＝

１　＋0.1＝

１　＋0.3＝

１　－0.1＝

　1.1－ 0.1＝

0.2

0.4

0.1

0.8

1.1

1.3

0.9

1　

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー２３Ｒ　

基本



　１　を

　１０　等分　したうちの

　　１つ分　の　大きさ　を

　　0.1　と　表します。

と　表します。

０ １

1.3

　これを

１÷1 0＝ 0.1

と　表します。

これを

0.1× 1 0＝１

　0.1　を　１０個　合わせて

１　です。

覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

１÷10×２＝

１÷10×３＝

１÷10×４＝

１÷10×７＝

１÷10×10＝

0.1　×３＝

0.1　×４＝

0.1　×10＝

0.1　×11＝

0.1　×13＝

次の式を完成させ、覚えて言いなさい。

0.2

0.3

0.4

0.7

1　

0.3

0.4

1　

1.1

1.3

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー２４Ｌ　　　　

　　
　　

基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　



覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

0.1　×２＝

0.2　×２＝

0.3　×２＝

0.4　×２＝

0.5　×２＝

0.6　×２＝

0.2　を

　２等分　したうちの１つ分　を

0.2÷２　と　表します。

　　　　0.1　です。

0.2　の中に

0.1　は　幾つあるかを

0.2÷ 0.1　と　表します。

　　　　　２つ　です。

0.4÷２＝

0.6÷２＝

0.8÷２＝

1.0÷２＝

1.2÷２＝

0.4÷ 0.2＝

0.6÷ 0.2＝

0.8÷ 0.2＝

1.0÷ 0.2＝

1.2÷ 0.2＝

0.2

0.3

0.4

0.5

0.6

２

３

４

0.2

0.4

0.6

0.8

1　

1.2

５

６

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー２４Ｒ　

基本

いく

いく



0.2＋ 0.2＝

0.9＋ 0.1＝

0.8－ 0.1＝

1.0－ 0.1＝

1  ＋ 0.3＝

1　＋0.5＝

1　－0.2＝

1.1－ 0.2＝

0.4÷ 0.2＝

0.6÷ 0.2＝

0.8÷ 0.2＝

1.0÷ 0.2＝

1.2÷ 0.2＝

0.3＋ 0.3＝

0.9＋ 0.2＝

0.8－ 0.3＝

1.0－ 0.3＝

1  ＋ 0.3＝

1　＋0.5＝

1　－0.3＝

1.1－ 0.3＝

0.8÷２＝

1.0÷２＝

0.6÷２＝

0.8÷２＝

1.0÷２＝

0.4

1　

0.7

0.9

1.3

1.5

0.8

0.9

２

３

４

５

６

0.6

1.1

0.5

0.7

1.3

1.5

0.7

0.8

0.4

0.5

0.3

0.4

0.5

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー２５Ｌ　　　　

　　
　　

基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　



0.4＋ 0.4＝

0.8＋ 0.3＝

1.1－ 0.2＝

1.2－ 0.3＝

0.9＋ 0.3＝

1.2－ 0.3＝

0.8＋ 0.5＝

1.3－ 0.5＝

0.6÷ 0.2＝

0.8÷ 0.2＝

1.0÷ 0.2＝

1.2÷ 0.2＝

0.6＋ 0.6＝

0.7＋ 0.7＝

1.2－ 0.3＝

1.3－ 0.5＝

0.9＋ 0.4＝

1.3－ 0.4＝

0.8＋ 0.6＝

1.4－ 0.6＝

0.8÷２＝

1.2÷２＝

1.6÷２＝

1.8÷２＝

0.8

1.1

0.9

0.9

1.2

0.9

1.3

0.8

３

４

５

６

1.2

1.4

0.9

0.8

1.3

0.9

1.4

0.8

0.4

0.6

0.8

0.9

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー２５Ｒ　

基本



　 　1 . 0

＋ 　0 . 1

　 　1 . 0

－ 　0 . 1

　 　1 . 0

＋ 　0 . 2

　 　1 . 0

－ 　0 . 2

　 　1 . 0

＋ 　0 . 9

　 　1 . 0

－ 　0 . 3

　 　1 . 9

＋ 　0 . 1

　 　2 . 0

－ 　0 . 1

０ 1.0ｍ 2.0 ｍ 3.0 ｍ

覚えて言いなさい。

0.1　ｍが　１０　個で　1.0　ｍ

0.1　ｍが　　３　個で　0.3　ｍ

0.1　ｍが　１３　個で　1.3　ｍ

合わせて

完成させ、覚えて言いなさい。

0.1　ｍが　　４　個で　   　ｍ

0.1　ｍが　　　　個で　   　ｍ

0.1　ｍが　１７　個で　[　　　]

0.1　ｍが　１５　個で　[　　　]

0.1　ｍが　２２　個で　[　　　]

合わせて

0.2ｍ

0.1　ｍが　１０　個で　1.0　ｍ

1.7 ｍ

1.5 ｍ

2.2 ｍ

　1 . 1 　0 . 9

　1 . 2 　0 . 8

　1 . 9 　0 . 7

　2 . 0 　1 . 9

0.4

1.4１４

※

学校では、ふつう
2.0　は　２と同じ大きさということで、
2.0　のように、0　を消す習慣になっています。
しかし、
概数のところでは
小数第１位までのおよその数のとき、
２は誤り、2.0　が正しい場合があるので
注意が必要です。

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー３１Ｌ　　　　

　　

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

かんせい



０ 1.0ｍ 2.0 ｍ 3.0 ｍ

0.2 ｍ

１ｍ＋0.1ｍ＝

１ｍ－0.1ｍ＝

１ｍ＋0.2ｍ＝

１ｍ－0.2ｍ＝

１ｍ＋0.9ｍ＝

２ｍ－0.1ｍ＝

　1.9ｍ＋ 0.1ｍ＝

　2.1ｍ－ 0.2ｍ＝

１＋0.1＝

１－0.1＝

１＋0.2＝

１－0.2＝

１＋0.9＝

２－0.1＝

　1.9＋ 0.1＝

　2.1－ 0.2＝

0.1ｍ× 10＝

0.1ｍ×  3＝

0.1ｍ× 13＝

0.1ｍ× 10＝

0.1ｍ×  4＝

0.1ｍ× 14＝

0.1× 10＝

0.1×  3＝

0.1× 13＝

0.1× 10＝

0.1×  4＝

0.1× 14＝

1.1

0.9

1.2

0.8

1.9

1.9

2　

1.9

1.1 ｍ

0.9 ｍ

1.2 ｍ

0.8 ｍ

1.9 ｍ

1.9 ｍ

1　

0.3

1.3

1　

0.4

1.4

1　ｍ

0.3 ｍ

1.3 ｍ

1　ｍ

0.4 ｍ

1.4 ｍ

2　ｍ

1.9 ｍ

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー３１Ｒ　

基本



　 　2 . 0

＋ 　0 . 1

　 　2 . 0

－ 　0 . 1

　 　2 . 0

＋ 　0 . 2

　 　2 . 0

－ 　0 . 2

　 　2 . 0

＋ 　0 . 9

　 　2 . 0

－ 　0 . 3

　 　1 . 9

＋ 　0 . 1

　 　2 . 0

－ 　0 . 1

０ 1.0ｍ 2.0 ｍ 3.0 ｍ

覚えて言いなさい。

0.1　ｍが　２０　個で　2.0　ｍ

0.1　ｍが　　３　個で　0.3　ｍ

0.1　ｍが　２３　個で　2.3　ｍ

合わせて

完成させ、覚えて言いなさい。

0.1　ｍが　２０　個で　2.0　ｍ

0.1　ｍが　　４　個で　   　ｍ

0.1　ｍが　　　　個で　   　ｍ

0.1　ｍが　１７　個で　[　　　]

0.1　ｍが　２５　個で　[　　　]

0.1　ｍが　３２　個で　[　　　]

合わせて

0.2ｍ

1.7 ｍ

2.5 ｍ

3.2 ｍ

　2 . 1 　1 . 9

　2 . 2 　1 . 8

　2 . 9 　1 . 7

　2 . 0 　1 . 9

0.4

2.4２４

※

学校では、ふつう
2.0　は　２と同じ大きさということで、
2.0　のように、0　を消す習慣になっています。
しかし、
概数のところでは
小数第１位までのおよその数のとき、
２は誤り、2.0　が正しい場合があるので
注意が必要です。

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー３２Ｌ　　　　

　　

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

かんせい



０ 1.0ｍ 2.0 ｍ 3.0 ｍ

0.2 ｍ

２ｍ＋0.1ｍ＝

２ｍ－0.1ｍ＝

２ｍ＋0.2ｍ＝

２ｍ－0.2ｍ＝

２ｍ＋0.9ｍ＝

２ｍ－0.1ｍ＝

　2.9ｍ＋ 0.1ｍ＝

　2.1ｍ－ 0.2ｍ＝

２＋0.1＝

２－0.1＝

２＋0.2＝

２－0.2＝

２＋0.9＝

２－0.1＝

　2.9＋ 0.1＝

　2.1－ 0.2＝

0.1ｍ× 20＝

0.1ｍ×  3＝

0.1ｍ× 23＝

0.1ｍ× 20＝

0.1ｍ×  4＝

0.1ｍ× 24＝

0.1× 20＝

0.1×  3＝

0.1× 23＝

0.1× 20＝

0.1×  4＝

0.1× 24＝

2.1

1.9

2.2

1.8

2.9

1.9

3　

1.9

2.1 ｍ

1.9 ｍ

2.2 ｍ

1.8 ｍ

2.9 ｍ

1.9 ｍ

2　

0.3

2.3

2　

0.4

2.4

2　ｍ

0.3 ｍ

2.3 ｍ

2　ｍ

0.4 ｍ

2.4 ｍ

3　ｍ

1.9 ｍ

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー３２Ｒ　

基本



　 　3 . 0

＋ 　0 . 1

　 　3 . 0

－ 　0 . 1

　 　3 . 0

＋ 　0 . 2

　 　3 . 0

－ 　0 . 2

　 　3 . 0

＋ 　0 . 9

　 　3 . 0

－ 　0 . 3

　 　1 . 9

＋ 　0 . 1

　 　3 . 0

－ 　0 . 1

覚えて言いなさい。

0.1　ｍが　３０　個で　3.0　ｍ

0.1　ｍが　　３　個で　0.3　ｍ

0.1　ｍが　３３　個で　3.3　ｍ

合わせて

完成させ、覚えて言いなさい。

0.1　ｍが　３０　個で　3.0　ｍ

0.1　ｍが　　４　個で　   　ｍ

0.1　ｍが　　　　個で　   　ｍ

0.1　ｍが　１７　個で　[　　　]

0.1　ｍが　３５　個で　[　　　]

0.1　ｍが　４２　個で　[　　　]

合わせて

０ 1.0ｍ 2.0 ｍ 3.0 ｍ

0.2 ｍ

1.7 ｍ

3.5 ｍ

4.2 ｍ

　3 . 1 　2 . 9

　3 . 2 　2 . 8

　3 . 9 　2 . 7

　2 . 0 　2 . 9

0.4

3.4３４

※

学校では、ふつう
2.0　は　２と同じ大きさということで、
2.0　のように、0　を消す習慣になっています。
しかし、
概数のところでは
小数第１位までのおよその数のとき、
２は誤り、2.0　が正しい場合があるので
注意が必要です。

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー３３Ｌ　　　　

　　

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

かんせい



３ｍ＋0.1ｍ＝

３ｍ－0.1ｍ＝

３ｍ＋0.2ｍ＝

３ｍ－0.2ｍ＝

３ｍ＋0.9ｍ＝

３ｍ－0.1ｍ＝

　3.9ｍ＋ 0.1ｍ＝

　3.1ｍ－ 0.2ｍ＝

３＋0.1＝

３－0.1＝

３＋0.2＝

３－0.2＝

３＋0.9＝

３－0.1＝

　3.9＋ 0.1＝

　3.1－ 0.2＝

0.1ｍ× 30＝

0.1ｍ×  3＝

0.1ｍ× 33＝

0.1ｍ× 30＝

0.1ｍ×  4＝

0.1ｍ× 34＝

0.1× 30＝

0.1×  3＝

0.1× 33＝

0.1× 30＝

0.1×  4＝

0.1× 34＝

０ 1.0ｍ 2.0 ｍ 3.0 ｍ

0.2 ｍ

3.1

2.9

3.2

2.8

3.9

2.9

4　

2.9

3.1 ｍ

2.9 ｍ

3.2 ｍ

2.8 ｍ

3.9 ｍ

2.9 ｍ

3　

0.3

3.3

3　

0.4

3.4

3　ｍ

0.3 ｍ

3.3 ｍ

3　ｍ

0.4 ｍ

3.4 ｍ

4　ｍ

2.9 ｍ

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー３３Ｒ　

基本



　 　4 . 0

＋ 　0 . 1

　 　4 . 0

－ 　0 . 1

　 　4 . 0

＋ 　0 . 2

　 　4 . 0

－ 　0 . 2

　 　4 . 0

＋ 　0 . 9

　 　4 . 0

－ 　0 . 3

　 　1 . 9

＋ 　0 . 1

　 　4 . 0

－ 　0 . 1

覚えて言いなさい。

0.1　ｍが　４０　個で　4.0　ｍ

0.1　ｍが　　３　個で　0.3　ｍ

0.1　ｍが　４３　個で　4.3　ｍ

合わせて

完成させ、覚えて言いなさい。

0.1　ｍが　４０　個で　4.0　ｍ

0.1　ｍが　　４　個で　   　ｍ

0.1　ｍが　　　　個で　   　ｍ

0.1　ｍが　１７　個で　[　　　]

0.1　ｍが　４５　個で　[　　　]

0.1　ｍが　５２　個で　[　　　]

合わせて

1.7 ｍ

4.5 ｍ

5.2 ｍ

　4 . 1 　3 . 9

　4 . 2 　3 . 8

　4 . 9 　3 . 7

　2 . 0 　3 . 9

0.4

4.4４４

※

学校では、ふつう
2.0　は　２と同じ大きさということで、
2.0　のように、0　を消す習慣になっています。
しかし、
概数のところでは
小数第１位までのおよその数のとき、
２は誤り、2.0　が正しい場合があるので
注意が必要です。

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー３４Ｌ　　　　

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

かんせい



４ｍ＋0.1ｍ＝

４ｍ－0.1ｍ＝

４ｍ＋0.2ｍ＝

４ｍ－0.2ｍ＝

４ｍ＋0.9ｍ＝

４ｍ－0.1ｍ＝

　4.9ｍ＋ 0.1ｍ＝

　4.1ｍ－ 0.2ｍ＝

４＋0.1＝

４－0.1＝

４＋0.2＝

４－0.2＝

４＋0.9＝

４－0.1＝

　4.9＋ 0.1＝

　4.1－ 0.2＝

0.1ｍ× 40＝

0.1ｍ×  3＝

0.1ｍ× 43＝

0.1ｍ× 40＝

0.1ｍ×  4＝

0.1ｍ× 44＝

0.1× 40＝

0.1×  3＝

0.1× 43＝

0.1× 40＝

0.1×  4＝

0.1× 44＝

4.1

3.9

4.2

3.8

4.9

3.9

5　

3.9

4.1 ｍ

3.9 ｍ

4.2 ｍ

3.8 ｍ

4.9 ｍ

3.9 ｍ

4　

0.3

4.3

4　

0.4

4.4

4　ｍ

0.3 ｍ

4.3 ｍ

4　ｍ

0.4 ｍ

4.4 ｍ

5　ｍ

3.9 ｍ

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー３４Ｒ　

基本



　 　5 . 0

＋ 　0 . 1

　 　5 . 0

－ 　0 . 1

　 　5 . 0

＋ 　0 . 2

　 　5 . 0

－ 　0 . 2

　 　5 . 0

＋ 　0 . 9

　 　5 . 0

－ 　0 . 3

　 　1 . 9

＋ 　0 . 1

　 　5 . 0

－ 　0 . 1

覚えて言いなさい。

0.1　ｍが　５０　個で　5.0　ｍ

0.1　ｍが　　３　個で　0.3　ｍ

0.1　ｍが　５３　個で　5.3　ｍ

合わせて

完成させ、覚えて言いなさい。

0.1　ｍが　５０　個で　5.0　ｍ

0.1　ｍが　　４　個で　   　ｍ

0.1　ｍが　　　　個で　   　ｍ

0.1　ｍが　１７　個で　[　　　]

0.1　ｍが　５５　個で　[　　　]

0.1　ｍが　４２　個で　[　　　]

合わせて

1.7 ｍ

5.5 ｍ

4.2 ｍ

　5 . 1 　4 . 9

　5 . 2 　4 . 8

　5 . 9 　4 . 7

　2 . 0 　4 . 9

0.4

5.4５４

※

学校では、ふつう
2.0　は　２と同じ大きさということで、
2.0　のように、0　を消す習慣になっています。
しかし、
概数のところでは
小数第１位までのおよその数のとき、
２は誤り、2.0　が正しい場合があるので
注意が必要です。

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー３５Ｌ　　　　

　　

　　基本

(　　　月　　　日　　　時　　　分から)　

かんせい



５ｍ＋0.1ｍ＝

５ｍ－0.1ｍ＝

５ｍ＋0.2ｍ＝

５ｍ－0.2ｍ＝

５ｍ＋0.9ｍ＝

５ｍ－0.1ｍ＝

　5.9ｍ＋ 0.1ｍ＝

　5.1ｍ－ 0.2ｍ＝

５＋0.1＝

５－0.1＝

５＋0.2＝

５－0.2＝

５＋0.9＝

５－0.1＝

　5.9＋ 0.1＝

　5.1－ 0.2＝

0.1ｍ× 50＝

0.1ｍ×  3＝

0.1ｍ× 53＝

0.1ｍ× 50＝

0.1ｍ×  4＝

0.1ｍ× 54＝

0.1× 50＝

0.1×  3＝

0.1× 53＝

0.1× 50＝

0.1×  4＝

0.1× 54＝

5.1

4.9

5.2

4.8

5.9

4.9

6　

4.9

5.1 ｍ

4.9 ｍ

5.2 ｍ

4.8 ｍ

5.9 ｍ

4.9 ｍ

5　

0.3

5.3

5　

0.4

5.4

5　ｍ

0.3 ｍ

5.3 ｍ

5　ｍ

0.4 ｍ

5.4 ｍ

6　ｍ

4.9 ｍ

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　小数編　Ａ２ー３５Ｒ　

基本




